

NÉPSZABADSÁG

Az utolsó pillanatig átszabhatják az egyéni választókerületek határait

- ▶ Ha a későbbi támogatottsági adatok indokolják, a Fidesz újra változtathat.
- ▶ A körzetek kijelölését máshol inkább civil szakértőkre bízák. **Az ügy** →4

ÉJJEL SZERET FESTENI AZ ÉLŐ BUDDHA
Arcok →20

Omninvest Új céget alapít a kormány

Állami lesz a vakcina is

Danó Anna

A hazai oltóanyaggyártásban is átveszi az állam a vezető szerepet. Információink szerint a kormány rábólintott Balog Zoltán humánminiszter javaslatára: így a nemzeti vagyonkezelő és a jelenlegi gyártó, az Omninvest közös céget alapít, amelyben az államnak többsége lesz.

Az Omninvest esetleges államosításával hosszú, támadásokkal teli időszak érhet véget. A cég 1995 óta gyártja itthon az influenzavakcinát. A társaságot még az Antall- és a Boross-kormány fogadta el az állam fő partnerének, de a szocialista kormányok is bőven költöttek rá a pénzt. Közismertté akkor vált a ciprusi bejegyzésű Omninvest, amikor a madárinfluenza-vakcinát tőle rendelte meg a Gyurcsány-kormány több milliárd forintért. Aztán a kormány még be is fektetett: Gyurcsányék 2006-ban testre szabott pályázattal kétmilliárd forintot adtak fejlesztésre abban a reményben, hogy a – várhatóan a Közel-Keletre eladható – madárinfluenza-oltások bevételének 14 százalékát megkapva jelentős haszonhoz juthat az állam. Az így szerzett bevétel utóbb a befektetés tíz százalékát sem érte el. Az Omninvest azóta folyamatosan támadások kereszttüzében áll, elsősorban az átláthatatlan tulajdonosi szerkezete és a Fidesz offshore-ellenes kampánya miatt.

Átalakították tavaly júniusban a cég tulajdonosi szerkezetét, valószínűleg éppen az offshore-vadák elensúlyozása érdekében. E tranzakcióval az Omninvest egy Romániában bejegyzett új cég tulajdonába került, amelyen öt magyar ügyvezető osztozott egyenlő arányban. A cégszámok szerint 2012 márciusától az Omninvest Oltóanyag-termelő és Kutatásfejlesztő Kereskedelmi Kft. mellett Nagy Dezső Attila is tulajdonos a vakcinát ténylegesen gyártó Omninvest Development Kft.-ben.

A második Orbán-kormány hivatalba lépése után nem sokkal vizsgálatot indítottak az Omninvestnek nyújtott kétmilliárdos juttatás felhasználása miatt. A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal 2011-ben végül feljelentést tett a cég ellen joga-

sulatlan gazdasági előny megszerzése miatt. A Kehi azt állapította meg, hogy az Omninvest jogszabályba ütköző módon használta fel a számára 2006-ban nyújtott kétmilliárd forintos támogatást. Az Omninvest Kft. képviselői vitatták, hogy hibáztak volna, de még a Kehi-vizsgálat vége előtt visszafizették a kétmilliárd forintot és annak kamatait. Másfél éve a Kehi kabinetfőnöke, Bócz Sándor lapunknak azt nyilatkozta: indítványozták annak a hosszú távú szerződésnek a felülvizsgálatát, amelyet az Omninvest Development Kft.-vel kötött az állam. Mást azonban – arra hivatkozva, hogy a jelentésük bizalmas tartalmú – nem mondott.

Lapunk úgy tudja: 2011 végén az Omninvest kereste meg a szaktárcát azzal, hogy segítség nélkül képtelen az állammal kötött korábbi szerződését teljesíteni. Azt kérték, hogy ennek hiányában az influenzavakcina gyártására és a beszállításra az állam jelöljön ki más szervezetet, cégük ugyanis az elmúlt két évben fokozatosan ellehetetlenült. A baj akkora volt, hogy a 2012-es vakcinák legyártásához már finanszírozási előlegre volt szükségük a kormánytól. Ezt megkapták, és a szokásos 1,3 millió adag oltást szeptember elejére a kijelölt hatósági raktárakba szállították.

Úgy tudjuk, hogy a „vakcinagyártási probléma” megoldására az emberi erőforrások minisztere több javaslatot is készített a kormánynak. Ezek keretében azt is vizsgálták, hogy új oltóanyaggyártó bázist hoznak létre, de az legalább három-négy milliárd forintba került volna. Olcsóbbnak látszott tehát, hogy közös céget alakítsanak az Omninvesttel. A tervek szerint ebben az állam többségi tulajdonrészét a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. képviseli. Működését négytagú bizottság felügyelné, amelybe az MNV Zrt., az Emberi Erőforrások Minisztériuma, az Országos Tisztiorvosi Hivatal és az Omninvest delegálna egy-egy tagot.

A tavaly decemberi kormánydöntés óta a szükséges dokumentumok előkészítése zajlik. A Népszabadságnak az oltóanyaggyártó cég majdani államosításával kapcsolatos kérdéseire a Miniszterelnökség sajtóosztálya későbbre ígért választ.

Román győzelem a Berlinale filmfesztiválon



Nyert a művészet, nyert a kelet-európai mozi – minden bizonnyal ilyen nyomot hagy bennünk a vasárnap véget ért 63. Berlinale filmfesztivál. S míg 1975-ben a magyar film diadalmaskodott Mészáros Márta révén, most a román mozgóképművészet a világ ura. Calin Peter Netzer (képünkön balra, mellette Ada Solomon producer) Arany Medvével és a nemzetközi kritikusok Fipresci-díjával elismert Child's Pose című drámája valóban pazar moziélmény. Solomon a bukaresti kormánynak is odamondogatott: ideje lenne végre észrevenni, amit a filmesek Románia országimázsáért tesznek. →15 FOTÓ: REUTERS – THOMAS PETER

ÖTÖDIK HASÁB

Udvari zene

Puccparádé volt a Művészetek Palotájában szombat este. Bizonyos Leslie Mándoki rendezett ünnepi partit világhírű zenész barátainak társaságában. A rendkívüli zenei eseményen megjelent Ader János államfő, Orbán Viktor miniszterelnök, Martonyi János külügyminiszter, Balog Zoltán emberierőforrás-miniszter, valamint Edmund Stoiber egykorvált bajor kormányfő meg egy csomó olyan német vállalat és konzern vezetője, amelyekkel a producer és zeneszerző Mándoki üzleti kapcsolatban állt az elmúlt évtizedekben. Hiába, a muzsika szeretete nagy úr.

Nagy zenész lehet ez a Mándoki, ha el tudta érni, hogy Orbán ne meccsre menjen a csikos ingjében és a mohorsálgásban, hanem unikumként egy zenei rendezvényre. Sokan azért nem tudjuk elmesélni, milyen élmény lehetett a buli a MüPában, mert – fájdalom – a Mándoki által előszeretettel mószerolt, most ellenlábás egykori supergroup, a Locomotiv GT koncertjén jártunk. De semmi baj, nem maradtunk le semmiről, mert Orbánnak nem csupán udvari muzsikusai, de tévécsatornái is vannak. Ezek szorgos és fegyelmezett tudósításai végén bejelentették, senki ne aggódjon, ha esetleg lemaradt volna a Budapestre csábított világsztárok koncertjéről, később megnézheti a közszolgálati ismétlőcsatornák programjában, mert rögzítették.

Arra pedig, hogy a fél magyar kormány és a hozzá csatlakozó díszes elit komppánia miért pont a Dschinghis Khan zenekarral a hajdani eurodiszko-világban sikereket elért muzsikus zenéjére gerjed annyira, hogy tőkön-babon átgázolva ott legyen, nehezen találtunk magyarázatot. Lehet, hogy csak izlés dolga. (A szerk.)

Vélemény



Az ötödik F

L. Simon László egy reggel belenézett a tükörbe, és Fekete György nézett vissza – idézi fel N. Kósa Judit. →11

Fügefalevél

A fő gondokra nem reagál a médiatörvény módosítása – írja Bednárík Imre. →11

Manipulációval vádolja a Fideszt a bukaresti külügyminiszter

A székely zászló ügyében kizárólag az erdélyiek szavazata érdekli a Fideszt – így reagált Titus Corlatean arra, hogy az Országháza pénteken kiktűzték a székely lobogót. →8

A politika a maga képére igyekszik formálni a történelmet

Csapody Tamás jogász és szociológus szerint a Horthy-korszak restaurációjára irányuló törekvések a múlttal való szembenézés elkerülését is szolgálják. →14



HITELVITÁBAN ÁLL A MÁV

Elszámolási vitába keveredett a MÁV és a CA-CIB. A vasút harmint Stadler Flirt vonatának (képünkön) beszerzését finanszírozó bank kilátásba helyezte 144,6 millió eurós hitelének felmondását. Az elővárosi vonalakon szolgáltatást teljesítő szerelvények üzemben tartása nincs veszélyben. →9

FOTÓ: REVICZKY ZSOLT



9 770237 377015 13041